

传承经典 筑梦未来

镇江新区举行新时代好少年主题演讲比赛



为大力弘扬爱国主义精神,厚植学生爱党、爱国、爱社会主义的情感,展望全面建设社会主义现代化强国的美好前景,4月27日下午,镇江新区“新时代好少年·传承经典·筑梦未来”主题教育演讲比赛在镇江新区实验小学成功举行。

此次比赛共有来自全区各中小学推荐的13名选手参赛,小选手们个个精神饱满,落落大方,紧紧围绕主题,发时代之声,抒少年之志!他们或激情澎湃,字句铿锵;或娓

娓道来,言语悠扬。多样风格激烈碰撞,绽放出青春少年们个性的光芒,点燃了赛场。“请党放心,强国有我!”——我们坚信,这群有梦想的好少年,必将奋力逐梦,不负韶华,在未来创造出令人瞩目的历史!

镇江新区关工委常务副主任赵衡泽,镇江新区教育关工委常务副主任、新区家长学校总校常务副校长张植林亲临比赛现场为小选手们鼓劲。五位评委老师从小选手的音色、普通话水平、语言表达能力、感染力、

舞台驾驭能力、应变能力等多方面表现进行现场评判。

润书香人生,诵心灵感悟,扬民族精神。一场比赛,是一次情感的洗礼,更是一次心灵的浸润。少年们纷纷化身优秀文化传承人,彰显中华优秀传统文化的魅力,更立下了鸿鹄之志,努力成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

(孙婵)

成长初体验 幼小零距离

为满足幼儿对小学生活的探知愿望,帮助他们更直观、更全面地了解小学生活、学习环境,以积极的心态迎接小学生活,4月27日上午,扬中市长旺中心幼儿园大班幼儿走进长旺小学,开启了小学生活初体验。

走进一年级,宽敞明亮的教室、整齐的书桌映入眼帘。孩子们听着老师生动的讲解,看着小学生认真听课、积极举手、专心学习的状态,和哥哥姐姐一起探秘小书包、认识书本、体验大扫除,孩子们在多样的体验中感受到了成为一名小学生的自豪。

孩子们还观摩了活力四射的大课间运动,参观了特色STEM科探室、比特实验室、赛车模型室、无人机实验室等。幼儿通过亲眼观察、亲身体验、亲手操作切身体验了充满趣味的小学生活、学习和游戏,加深了对小学无限向往。

(朱雪妍)

木偶艺术进校园 非遗文化润童心

为了进一步弘扬民族优秀传统文化,让幼儿从小了解中国古老传统艺术,感受民族传统文化的魅力,2023年4月28日,镇江新区港口幼儿园开展了“木偶艺术进校园 非遗文化润童心”观看木偶戏表演活动。幼儿园特别邀请来小太阳木偶戏剧团的演员们,为全体幼儿表演精彩的木偶戏。

剧团根据孩子的兴趣,用诙谐幽默的语言,创设幼儿喜爱的场景,为大家表演了《狐狸和狼》、《挑食的豆豆》、《聪明的小狐狸》等木偶戏,故事情节虽简单,但木偶形象栩栩如生,教育意义深刻,受到了小朋友们的热烈欢迎。孩子们目不转睛,时而拍手鼓掌、时而凝思静望、时而欢呼雀跃。专注的小眼神,看得可投入啦!

红色剧目《抗战英雄王二小》将整个活动推向高潮,通过讲述放牛娃王二小帮助八路军将敌人带入围圈的故事,歌颂中国人民在抗战中不畏牺牲、机智勇敢的精神。在孩子们的欢声笑语中,惟妙惟肖的木偶戏表演落下帷幕。

(新港)

走进小学参观 共话幼小衔接

近日,茅山风景区中心幼儿园大班的小朋友来到茅山中心小学进行实地参观,孩子们先参观了升旗仪式、走进了一年级课堂,体验了小学的课后十分钟,孩子们积极参与,玩起了跳格子、老鹰捉小鸡的游戏;接着还参观了厕所、食堂、功能教室等场所,让孩子们近距离地感受小学的学习生活!

(巫云)



5月3日,市实验小学2017级(7)班假日小分队冒雨来到丹徒区辛丰镇中心村关工委,根据小朋友们的兴趣需求,以培育时代新人为主题向中心村孩子们赠送了励志、历史、地理、文学、漫画等各类书籍200余册,投影仪一台。为当地小朋友带来全新的阅读体验,提升他们的阅读兴趣,丰富课外阅读的内容。

徐蓉 吴睿哲 摄影报道

缘聚实幼 梦想启航

近日,镇江高等专科学校学前教育专业的83名学生来到镇江新区实验幼儿园,进行为期两周的见习活动。镇江新区实验幼儿园作为镇江高专校外实习基地,高度重视此次见习活动,提前制订了详细的活动方案。

在见习实践中,学生们通过参与幼儿园一日活动、观察幼儿园环境创设、观摩优质集体教学活动、参加幼儿园园本教研活动等,真正感受到了理论在实践中的运用。同学们纷纷表示在未来的教育工作中要更好的关注幼儿成长,积极开拓进取。

(李月 毛丹丹)

讲红色故事 传红色精神

为继承和发扬党的光荣传统和优良作风,激发老师们的爱国主义情感,把红色记忆、红色传统、红色基因牢牢植入校园心灵,镇江新区翠竹苑幼儿园工会委员会近日开展了“讲红色故事 传红色精神”红色经典故事教师演讲活动。

(康培珍 陆甜静)

双向赋能 助力成长

为切实履行家庭教育主体责任,促进家长在“双减”背景下更好助力孩子健康成长,学习进步。近日,蒋墅中心小学召开了一二年级家庭教育暨家长会活动。

丹阳市家庭教育指导师以《孩子作业磨蹭,家长怎么办》为主题,从家庭辅导作业的现状、孩子拖拉作业产生的原因、如何辅导孩子作业三个方面,结合具体事例深入浅出地透过现象分析存在的原因,帮助家长找到解决问题的有效方法。

班级家长会由各班班主任主持,班主任就班级总体情况、常规管理、安全教育、家校共育等方面与家长进行细致的分享。任课老师也分别针对本学科的特点,从学习习惯培养、课堂表现、作业情况等方面进行了反馈,表扬优秀学生,鼓励需要努力的孩子。老师们针对学生存在问题提出了实用且有效的建议。各班还邀请优秀学生家长结合自身实际进行家庭教育经验分享。集体会议结束后,很多家长还留下来和老师单独交流,进一步了解孩子在校的情况,探讨教育孩子的方法。

(毛习生)

迎五一 爱劳动

近日,镇江新区平昌宜安苑幼儿园开展了“迎五一 爱劳动”主题活动。

活动中,教师向幼儿介绍了五一劳动节的由来,通过多媒体课件让幼儿了解各行各业劳动人民及不同劳动者对社会的奉献,激发他们对这些最可爱人的尊重和爱戴之情。小班组教师鼓励幼儿自己的事情自己做,激励幼儿尝试做自己力所能及的事。中班组教师引导幼儿从自己身边的小事做起,如同伴间互相穿衣服、扣纽扣、系鞋带等,同时组织孩子们参加了叠衣服展示活动。大班组孩子们设计了五一劳动计划,并围绕计划开展扫地等活动。

(吴敏)



近日,江苏大学志愿者来到镇江市解放路幼儿园,带着小朋友通过剪贴、描画,绘制各种形式的笑脸卡,引导孩子们学会用微笑面对生活每一天,喜迎“世界微笑日”的到来。

张璐 李碧媛 摄影报道

以“演”筑防护“幼”平安

为有效防范幼儿园暴力事件发生,提高师幼在发生突发事件时的应变能力,二圣中心幼儿园近日组织全园师幼进行反恐防暴疏散演练活动。

此次演练,模拟户外晨练活动期间,遇歹徒持刀强行入园。保安迅速启动“一键报警”同时向公安机关及该园安全主管报告,该园立即启动反恐应急预案,开展处置及救援工作,迅速组织师幼有序撤离到安全地带,锁紧门窗,安保队员及辖区干警配合制服“暴恐分子”。

活动结束,民警对此次活动进行点评,并讲解防暴安全相关知识,同时大班孩子们表演了安全情景剧以及安全逃生小技巧,巩固幼儿安全意识,强化幼儿遇到危险时的逃生技能。

(桂国青)

丁幼开展“趣味田径”培训分享

为推动幼儿园趣味田径运动向深度和广度拓展,落实“健康第一”的理念,紧密结合幼儿园园本“悦动”课程,切实提升幼儿身体素质,4月28日,镇江新区丁卯中心幼儿园开展了“趣味田径”培训分享活动。

教师张恬从课程基本认知、特色活动、幼儿体育活动的特点等方面向教师们分享如何开展与实施“趣味田径”课程,更好地支持幼儿身体素质的发展。同时,运用“爱的抱抱、你追我赶、智勇大冲关、剪刀石头布”等游戏,让教师们通过合作、竞赛的形式,切身实地地感受到“趣味田径”课程的乐趣与意义。

(汤昕 王丽)

茶韵飘香 寻家乡之美

茶山已醒,只此春绿;以茶之名,赴春之约。4月28日,丹徒区支显宗学校组织学生走进上党镇墅香茶场,开展“茶韵飘香 寻家乡之美”优秀传统文化研学活动。

同学们走进全国“三八红旗手”付玉香工作室,参观了茶园中十多个实验品种的茶树和茶叶,学习了传统茶叶与现代茶叶制作的工艺和方法,深入了解合作社108号茶叶品种的种植渊源及在全市的推广情况等,充分感受到家乡茶叶的韵味,并领略了付玉香女士精准帮扶困难茶农,有效落实乡村振兴的风范。

本次研学活动,不仅增长了学生的茶文化知识,激发了大家热爱家乡、热爱优秀传统文化的热情,并灌输给他们干一行、爱一行、专一行的工匠精神。

(胡秋平)